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1.- Sefale cual es la afirmacién INCORRECTA respecto a la Camara de Cuentas de
Aragén:
A) Informara la tramitacion de las enmlendas O proposiciones de ley que supongan un
aumento de los gastos o una disminucion de los ingresos presupuestarios,
B) Fiscalizara, en particular, la situacién y variaciones ‘patrimoniales de los entes
mtegrantes del sector publico de Aragoén.
C) Fiscalizara las modificaciones de los créditos presupuestarios iniciales. _
D) Fiscalizara los contratos, cualquiera que sea su naturaleza de los entes mtegrantes
del sector publico de Aragén.

2.~ Segun el Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud,
sefiale la respuesta INCORRECTA en relacién con los planes de ordenacién de
recursos humanos:
A) Seran previamente objeto de negocracion en las mesas correspondientes.
. B) Especificaran los objetivos a conseguir en materia de personai.
C) Constituyen el instrumento basico de planificacién global de los mismos dentro del
servicio de salud o en el ambito que en los mismos se precise.
D) Cuantificarén el montante econdmico de la estructura minima de recursos humanos
que se consideren necesarios para cumplir los objetivos del plan.

3.- Segun la Constitucién Espanola, sefnale la respuesta INCORRECTA respecto al

- -control de la actividad de los drganos de las Comunidades Auténomas:

A) El Tribunal Constitucional gjercerd el relativo a la constitucionalidad de sus
disposiciones normativas con fuerza de ley y normas reglamentarias.

B} El Gobierno ejercerd, previo dictamen del Consejo de Estado, el del ejercicio de
funciones delegadas correspondientes a materia de titularidad estatal que por su
propia naturaleza sean susceptibles de transferencia o delegacion.

- C) La jurisdiccién contencioso- adm:mstratwa ejercera el control de la admlnlstrac:.lon
auténoma.

D) El Tribunal de Cuentas ejercera el control economrco y presupuestano

4- ¢Cual de los 51gu1entes NO- es un organismo auténomo de Ia Comunidad
Auténoma de Aragon?

‘A) Instituto Aragonés de Empleo (INAEM).

B) Instituto Aragonés de Estadistica (IAEST).

C) Instituto Aragonés de la Juventud (IAJ).

D) Servicio Aragonés de Sa‘lud (SALUD).

5.~ ¢Cual de las siguientes NO es un oérgano coleglado de asesoramiento y
participacion en los Sectores Sanitarios del SALUD?

A) La Comisién Técnico Asistencial de Atencidn Primaria.

B) La Comision Tecnico Asistencial de Centros Socio-sanitarios.

C) La Comisién Mixta Hospitalaria. ‘

D)} La Comisién de Direccién de Atencidn Especializada.

.6.- ¢Cual de las siguientes NO es una competencla exclusiva de la Comunldad

Autonoma de Aragén?
A) Denominaciones de origen y otras menciones de calidad.
B) Aeropuertos y helipuertos que no tengan la calificacion legal de interés general,
C) Instalaciones radiactivas de segunda y tercera categoria.
D) Consultas populares.
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7.- Indicar la respuesta INCORRECTA en relacién con la documentacién que el
empresarlo debera elaborar y conservar a disposicién de la autoridad laboral,
seglnla regulacion contenida en la Ley de Prevencion de Riesgos Laborales:

A) Evaluacién de los riesgos para la seguridad y [a salud en el trabajo.”

B) Relacion de accidentes de trabajo y enfermedades comunes y profesionales que
hayan causado al trabajador una incapacidad laboral superlor a quince dias de
trabajo. '

C) Plan de prevencion de riesgos laborales.

D) Planificacion de la actividad preventiva, incluidas las medidas de proteccién y de
prevencidn a adoptar y, en su caso, material de proteccidn que deba utilizarse.

8.- En cuanto al comercio de mercancias con el extranjero de la economla
aragonesa en 2018:

A) Los tres principales clientes fueron Francia, Alemania e ltalia. ,

B) Los tres principales clientes fueron Francia, Alemania y Reino Unido.

C) Los tres principales clientes fueron Alemania, ltalia y Reino Unldo

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta:

9.- Para incorporar un municipio a la Comunidad Auténoma de Aragén es preciso:
A) Aprobacién de las Cortes de Aragén y-de la Diputacion General-de Aragon.
B) Aprobacién de las Cortes de Aragén vy, posterlormente de las Cortes Generales del
Estado, mediante ley organica.
C) Reforma previa del Estatuto de Autohomia.
D) El Estatuto de Autonomla no prevé este supuesto

" 10.- De entre. las 3|gu1entes respuestas sobre la _vigen'te estructura del
Departamento de Sanidad, marque la opcién correcta:

A) La estructura organica del Departamento de Sanldad esta recoglda en el Decreto
92/2019, de 8 de agosto, del Gobierno de Aragén.

B) Componen la estructura del Departamento de Sanidad: la Direccron General de
Salud Publica; la Direccion General de Asistencia Samtarla y la Direccion General
de Derechos y Garantias de los Usuarios.

C) El Departamento de Sanidad asume la tutela de la Fundacion Andrea Prader. .

D) Estan organicamente adscritcs al Departamento de Sanidad, como Entidades de
Derecho PuUblico, el Instituto Aragonés de Ciencias de [a Sa[ud y el Instituto de -
[nvestrgacron San[tarla de Aragén.

11.- Indique de las Slgmentes Comarcas de Aragon la que por su den3|dad
~demografica se considera desmrto demograﬂco

A) Gudar-Javalambre.

B) Bajo Aragon..

C) Campo de Carifiena.

D) Andorra-Sierra de Arcos.

12.- Indique, de conformidad con lo dispuesto en la Ley General de Sanidad, cual de
lag siguientes respuestas NO aparece prevista como actividad fundamental del
sistema sanitario:
A) La planificacion y evaluacion sanitaria.
B) Los estudios epldemlologlcos necesarios para orientar con mayor eﬁcaCIa la
~ prevencion de los riesgos para la salud.
C) La prevencién y lucha contra la zoonosis.
D) La actuacion preventiva contra la plasmodlisis.
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13.- Segun la Constituciéon Esparfiola, la Ley garantizara el acceso a los medios de’
comunicacion social del Estado:
- A) De los grupos sociales y politicos significativos.
B) De todos los grupos sociales y politicos.
C) Respetando el pluralismo de la sociedad, dando cablda a los grupos econdmicos y
politicos mas representativos.
D) Debiendo utilizarse en todo caso la lengua oficial del Estado.

14.- El Presidente del Gobierno de Aragén en funciones NO podra:
A) Ser sometido a una mocién de censura. :
B) Cesar Directores Generales y asimilados a ellos.
C) Nombrar altos cargos de.la Comunidad Auténoma.
D) Ninguna de Ias anteriores afirmaciones es correcta.

- 15.- Indique e! érgano ante el que eleva anualmente la memoria de sus actividades

el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud
A) El Congreso de los D[putados
B} El Senado.
C) El Ministerioc de Sanidad, Consumo y Bienestar Social.
D) Ei Goblemo de Espafia.

16.~ Sefiale la materia que queda‘ exclu.ida de la obligatoriedad de negociacion,
segln lo dispuesto en el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado

Publico;

A) La regulacion y determmamon concreta en cada caso, de los SIStemaS criterios,
érgancs y procedimientos de acceso al empleo publico y la promocién profesional.

B) Las normas que fijen los criterios  y mecamsmos generales en materla de
-evaluacion del desempefio. -

C) Los criterios generales de accidon social. :

D) Las normas que fijen los criterios generales en materla de acceso, carrera,
provision, sistemas de clasificacion de puestos de trabajo y planes e mstrumentos
de plamflcamon de recursos humanos,

17 De Ios sngwentes derechos individuales recogidos en el texto refundido de Ia
Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, |nd|que el que NO se ejerce de forma
colectiva: -

A) La libertad smdlca!

B) La libre asociacion profesional. '

C) El ejercicio de la huelga, con la garartia del mantemmiento de los servicios

 esenciales de la comunidad. -

D) El derecho de reunién, en los términos establecidos en el articulo 46 de dicho

Estatuto
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18.- Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto a los Decretos Leyes:

A) En caso de extraordinaria y urgente necesidad, el Gobierno podra dictar
disposiciones legislativas provisionales que tomarén la forma de Decretos-leyes y
qué no podran afectar al ordenamiento de las instituciones basicas del Estado.

B) Podran ser tramitados por el Congreso de los Diputados como proyectos de Ley
por el procedimiento ordinario. ‘

C) Podrén ser tramitados por las Cortes como proyectos de Ley por el proced|m[ento
de urgencia.

D) Deberan ser inmediatamente some’udos a debate y votacion de totahdad al
Congreso de los D[putados

19.- Una de las siguientes actuaciones NO puede ser ejerCItada por la Diputacién
Permanente de las Cortes Generales:
A) Autorizar la declaracién del Estado de excepc;ion cuando hubiere explrado el
-mandato de las Camaras.
B) Velar por los poderes de las Camaras cuando éstas estén reunidas.
C) Debatir y aprobar un Decreto Ley cuando las Camaras estuvieren dlsueltas
D) 801101tar que. las Camaras se refinan en sesion extraordinaria.

20.- Senale entre los S|gU|entes ¢ual NO es un criterio previsto en la Ley de Salud de
Aragon para: su aplicacion a los usuarios sin derecho a la asxstenma de los
servicios sanitarios aragoneses cuando acceden a éstos:
- A) Tendran las mismas normas sobre a5|gna010n de equipos y elecmon de medlcos '
que el resto de usuarios en atencién primaria. :
'B) En atencién especializada, se accedera por medio de una lista de espera Unica, no
existiendo diferenciacion segln la condicidn del paciente. ,
C) El acceso a los dispositivos de salud mental requerlra ]a previa autorlzamon de |a '
Enspeomon Sanitaria. -
‘D) La facturacién por estos pacientes se ef-ectuara por las respectivas
Admmzstramones de los Centros ' o ‘

21.- Para formar parte del Consejo Consultivo de Aragén sera necesario:
~ A) Ser ahogado o jurista con mas de quince afios de ejercicio profesmna!
B) Ser funcionario al servicio de la Comunidad Autbnoma.
C) Ostentar en todo caso la condicion politica de aragonés.
D) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta.

t

22.- Segln la Ley de Contratos del Sector Publico, durante todo el perlodo de
vigencia del sistema dinamico de adquisicion:

A) Seréan admitidos en el sistema todos los solicitantes que cumplan con los criterios
de seleccidén, con el I|m|te del npmero de candidatos establemdos por la
Administracion.

B) Cualquier empresario podra solicitar la participacion en el sistema en las '
“condiciones establecidas en la ley. -

.C) El plazo minimo para la presentacion de las solicitudes de participacion sera de
treinta dias, contados a partir de la fecha del envio del anuncio de licitacion a la -,
oficina de Publtcacmn del Boletin Oficial del Estado.

‘D) Los 6rganos de contratacion evaluaran las solicitudes de partlclpaoion de
conformidad con los orlter:os de seleccion, en el plazo de diez dias naturales desde
suU recepcion.
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23.- ¢Cual de las siguientes respuestas, en relacién con el contenido de Ia
resolucién de un procedimiento sancionador es INCORRECTA? '
A) Fijara los hechos y, en su caso, la persona o personas. responsables.
B) incluira la valoracién de las pruebas practicadas, en especial aquellas que
constituyan los fundamentos béasicos de la decisién. '
C) Determinard la infraccién o infracciones cometidas y la sancién o sanciones que se
imponen, o bien declaracién de no existencia de infraccion o responsabilidad.
D) La infraccion o sancién a imponer por el érgano competente para resolver no puede -
~ revestir mayor gravedad que la determinada en la propuesta de resolucién.

24.- Segun la Ley del Procedimiento Administrativo Comtin de las Administraciones
Plblicas, y a los solos efectos de entender cumplida la obligacion de notificar
dentro del plazo méximo de duracién de los procedimientos administrativos, sera
suficiente la notificacion que contenga, como minimo: !
A) Eltexto integro de la resolucion. :
B) El texto integro de la resolucién, asi como el intento de notificacién debidamente
- acreditado. . | - ; ‘
C) El texto integro de la resolucion, con indicacién de si pone fin 0 no a la via
+ administrativa. - - - S
- 'D) EI texto. integro de la resolucién, con indicacion de si pone fin o no a la via
administrativa, la expresién de los recursos que procedan en via administrativa y
judicial, asi como el intento de notificacion debidamente acreditado. -

-25.- Sefiale la respuesta que NO corresponde a afguno. de los grupos de derechos
comprendidos en la Carta de Derechos y Deberes de los Usuarios del Sistema de
Salud en la Comunidad Auténoma de Aragén: - .

A} Dignidad, intimidad y Confidencialidad.

B) Transporte sanitario. -

C) Documentacién Ciinica.

D) Participacion.

26.- Senale la respuesta INCORRECTA en relacién con la regulacién de la caducidad -
‘del procedimiento regulada en la Ley de Procedimiento Administrativo Comun de
las Administraciones Publicas: _ - o

A) Consumido el plazo” sin que el particular requerido realice las actividades
necesarias para reanudar la tramitacién, la Administracién acordara el archivo de
las actuaciones, notificandoselo al interesado. '

B) La caducidad producira por si sola la prescripcion de las acciones del particutar, o
de la Administracion. ~ o ]

C) Los procedimientos caducados no interrumpiran el plazo de prescripcion. _

D) En los casos en los que sea posible la iniciacién de un nuevo procedimiento porno
haberse producido la prescripcion, podran incorporarse a éste los actos y tramites -
cuyo contenido se hubiera mantenido igual de no haberse producido la caducidad.
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27.- El indice de cargas financieras nos da informacion sobre:

A) El porcentaje de los ingresos corrientes ya comprometido para pagar el prmclpa[ ¥
los intereses de las deudas del organismo publico.

B) El porcentaje de los ingresos totales ya comprometido para pagar el principal y los -
intereses de las deudas del organismo publice.

C) El porcentaje de los ingresos corrientes ya comprometido para pagar los intereses
de las deudas del organismo publico.

D) El porcentaje de los ingresos tota[es ya comprometido para pagar Ios intereses de
las deudas del organismo publico. : :

28.- Las transferencias de crédito estan sujetas a las SIgmentes limitaciones. Sefale
la respuesta INCORRECTA:
A) No minoraran los créditos que hubieran S[dO mc:rementados con sup]ementos de
crédito.
B) No afectaran a credltos ampliables. _
C) No afectaran a los créditos extraordinarios concedidos durante el ejercicio pero
podréan realizarse con cargo a créditos incorporados procedentes de ejercicios
anteriores.
D) No determinaran aumento en créditos que, como consecuencia de otfras
transferencias, hayan - sido objeto.. de minoracion, . excepto cuando ftales
transferencias afecten a créditos de personal. :

29.- Toda medida de fomento que comporte la concesién de una ventajé de caracter -

‘econémico es una subvencion. En relacién con su regulacion, qué afirmacion de las
' mgmentes es INCORRECTA: -

A) El régimen general de concesién es el de concurrencia competltlva

B) Cabe el reintegro de la subvencion cuando concurran las causas previstas
legalmente.

C) No cabe la concesion dlrecta de subvenmones

D) El 6rgano concedente tiene la facultad de comprobar la realizacion de la actwldad y‘
el cumplimiento del objeto de la subvenmon por parte del beneficiario.

30.- SegL’m Ia Ley Orgénica de Proteccion de Datos Personales y garantia de los
derechos digitales, la inexactitud de los datos personales, con respecto a los fines

" para los que se tratan, NO sera imputable al responsable del tratamiento cuando los

datos inexactos:

A) Fuesen obtenidos:por el responsable directamente del afectado.

B) Fuesen obtenidos de un registro publico por el responsable.

C) Fueran obtenidos por el responsable en un expediente administrativo, de
naturaleza ana[oga resuelto por la administracién actuante en Ios ultimos dos
anos.

D) Fuesen sometidos a tra’tamlento por el responsable por haberlos reolbldo de otro
-responsable en virtud del ejercicio por el afectado del derecho a la portabilidad.
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- 31.- Seglin la Ley basica reguladora de la autonomia del paciente y de derechos y |
obligaciones en materia de informacién y documentacion sanitaria, sefiale cual, de -
las siguientes afirmaciones, en relacién con el derecho a la informacion sanitaria,
es INCORRECTA:

A) La informacién, como regla general, se propormonara por escrito,

B} El médico responsable del paolente es quien le garantiza el cumplimiento de su
dereche a la informacion.

C) Los profesionales que apliquen un procedimiento concreto seran responsab[es de
informar al paciente.

D) Toda persona tiene derecho a que se le respete su voluntad de no ser lnformada

32.- ¢,Cual de los siguientes supuestos es una potestad discrecional?
A) La jubilacion por edad de un funcionario.
B) El ascenso por antigliedad.
C) La fljacion del quantum de una subvencion.,
D) La liquidacion de un tributo.

33.- ¢Cual de los 3|gmentes instrumentos juridicos constltuye un mandato a un
Estado miembro de la Unién Europea, destinatario del mismo en cuanto al resultado
.a obtener, permitiendo que éste pueda decidir el tipo de norma a utllrzar’?
A) El Reglamento. :
B) La Directiva.”
C) La Decision,
D) El Acuerdo

34.- Indique cual de las 3|gu1entes NO se considera |nc|u1da dentro de las funcnones

de la Camara de Cuentas de Aragon; :
A) Laresolucién de consultas en materia de contabllrdad pubnca

B) La fiscalizacién de los procesos de prlvatlzaCIon de los servicios publlcos si'llos

hubiere.

C) Los procedimientos de enjumtamlento por responsabilidad contable, siempre que

éstos sean delegados por el Tnbunal de Cuentas en los términos previstos por su-
Ley Orgénica.
D) La fiscalizacion externa de la gestlon operatlva del sec’tor pubhco de Aragon

35.- En relacién_con el derecho al perczbo de las prestaclones econdmicas de la
accién protectora de la Seguridad Social:

A) Si es a tanto alzado y por una sola vez caducara al aiio. -

B) Cuando se trate de prestaciones periodicas, el derecho al percibo de cada
mensualidad prescribira al afio de su respective vencimiento.

- C) Prescribiran a los cuatro afios a partir de su concesion. .

D) El plazo de caducidad empieza a contar desde el dia SIQwente al de haber sido -

adoptado por el 6rgano competente su reconocimiento.

36.- Segun la vigente Ley del Presidente y del Gobierno de Aragon en relacion con
el tramite de audiencia en el procedimiento de elaboramon de los reglamentos,
sefale la respuesta INCORRECTA:

A) Eltramite de audiencia podra sustituirse por el de mformaolon ptblica.

B) El tramite de audiencia se dara si la disposicién afecta a los derechos de [os

ciudadanos. :
C) El tramite de audiencia podra ampliarse con el de informacion publica,
D) El tramlte de audiencia se daréa por un plazo no inferior a un mes.
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37.- Segun la Ley reguladora de Ia Jurisdiccién Contencioso-Administrativa, indicar
la respuesta INCORRECTA en relacién con los sujetos legitimados ante el orden
jurisdiccional contencioso- administrativo:
A) La Administracién autora de un acto esta legitimada para lmpugnarfo ante este
orden jurisdiccional, previa su declaracién de. |eSIVIdad para el interés publico en los
- términos establecidos por la Ley.
B) Los sindicatos representativos estaran asimismo leg[tlmados en los ]itiglos sobre
. acoso sexual y acoso por razon de sexo. '
C) La Administracién del Estado, cuando ostente un derecho o interés legitimo, podra '
impugnar los actos y disposiciones de la Administracion de las Comunidades
Auténomas. :
D) Las Entidades de Derecho pUblico, con personahdad jurfdica propla vinculadas o
dependientes de cualquiera de las Administraciones publicas, podran impugnar los -
actos 0 disposiciones gue afecten al ambito de sus fines,

38- ;Qué composicién de las siguientes sé corresponde con Ia del Consejo '
Europeo?
A) Esta compuesto por los Jefes de Estado y/o de Gobierno de los Estados mlembros
~y el Presidente de fa Comision.
'B) Esta compuesto por los representantes de los Estados miembros a nivel de
Ministros. -
' - C)Esta ‘compuesto por velntlsuate miembros, uno por cada Estado miembro.
| D} Estd compuesto por setecientos cincuenta y un miembros distribuidos entre los
distintos Estados en proporc:lon asu pob[ac:mn

f -39.- Seg‘L’m la Ley de Transparencia de la Actividad Publica y Participacion
‘ " Ciudadana de Aragén, el plazo para notificar, al solicitante y a los terceros .
afectados que asi lo hayan solicitado, la resolucién en la que se conceda o
deniegue el acceso a la informacidn plblica, desde {a recepcion de la solicitud por
i el 6rgano competente para resolver es: ‘
f A) Diez dias.

: ‘B) Dos semanas. .
C) Un mes.
| D) Tres meses.

40.- En materla de revisiéh de contratos la Ley de Contratos del Sector Publico
establece que: ‘ :
A) Los precios de los contratos no podran ser re\nsados -
B) Los precios de los contratos del sector publico solo podran ser revisados de forma
periédica y predeterminada en los términos establecidos en la misma. '
C) Se consideraran revisables los costes asociados a las amortizaciones, los costes
financieros y los gastos generales o de estructura.
D) Los costes de mano de obra se revisaran cuando el periodo de recuperamon de la
inversion sea igual o supetrior a 10 afios.



41.- Cuando por cualquier causa el hijo deba permanecer hospltallzado a
continuacion del parto: '
A) El padre o la madre tienen derecho a ausentarse del trabajo durante dos horas
diarias previo aviso y justificacion.
B) El padre o la madre pueden reducir su jornada un maXImo de dos horas con
pérdida de retribucién.
C) El padre ola madre pueden reducir su jornada un maximo de dos horas sin pérdida
de retribucién.
D) El padre o la madre pueden reducir su Jornada un maximo del 15% de su jornada
con pérdida dé retribucion. :

42.- Cuando la Administracién es parte en un proceso ante los- Tribunales
ordmarlos, soudl de las siguientes reglas NO constituye una especialidad relativa a
los presupuestos del proceso?.

A) La necesidad de autorlzamon prewa para entablar demandas en nombre del

Estado.
B) La excepcién de COI‘]C[IIGCIOI’] previa.
- C) El fuero territorial de las Administraciones Publ]cas
D) El ai!anamlento % deSIStlmlen’EO de la Admlnlstrac:lon

43.- En cuanto a las libertades publicas, constitucionalmente reguladas con los
derechos fundamentales, que afirmacion de las siguientes es INCORRECTA:
A) La Administracion tlene la obligacion positiva de servirlas en los termmos dei
-articulo 9.2 de la Constitucién Espafiola. :
B) Vinculan directamente a la Administracién y a los Trtbuna[es gue la juzgan ta] y
‘como prevé el articulo 53 de la Constitucién Espariola.
C) Las libertades publicas estan prlmeramente dirigidas a imponer limites matenales a
la accidn administrativa.
D) Resulta posible construir- reglamentarlamente potestades admimstratlvas
discrecionales que limiten el ejercicio de los derechos fundamenta[es

44.- La cuantla global de los anticipos de caja fua ho podra exceder para cada
Departamento u organismo auténomo del siguiente porcentaje
‘ A) 7 % del total de los créditos del capitulo o capitulos. destinados a gastos en blenes
y servicios del presupuesto vigente en cada momento.
~ B) 7 % del total de los créditos del capitulo o-capitulos destmados a gastos en blenes
y servicios del presupuesto cerrado el ejercmo anterior.
C) 3 % del total de los créditos del capitulo o capitulos destinados a gastos en blenes
y servicios del presupuesto vigente en cada momento.
D) 3 % del total de los créditos del capitulo o capitulos destinados a gastos en bienes
y serwc]os del presupuesto cerrado el gjercicio anterior. .
45.- Segun la Ley de Procedimiento Administrativo Comtin de las Administraciones
Publicas, se tendra por realizado el acto, en caso de falta o insuficiente acreditacion
de la representacion, siempre que se aporte o se subsane el defecto:
~ A) Dentro del plazo de diez dias que debera conceder al efecto el organo
administrativo, o de un plazo superior cuando las c:lrcunstanolas del caso asi lo
~ requieran.
B) En el plazo improrrogable de 15 dias desde ]a hotificacion de la msuflmencsa de la
representacioén. '
C) En cualquier plazo, en tanto.no haya recaido resolucion definitiva.
D) Ninguna de ias respuestas anterlores es correcta,
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48.- Indique cual de los siguientes conceptos NO forma parte de las retribuciones
del personal con contrato de trabajo para la formacién como especialista por el -
sistema de residencia en el Servmlo Aragones de Salud :

A) Sueldo.

B) Complementa de destino.

C) Complemento de grado de formacion.

D) Complemento de atencic’m oontinuada.

47.- Los contratos del sector publico podran estar sometldos aun régimen de:
A) Derecho administrativo o derecho civil.
. B) Derecho administrativo o derecho mercantil.
C) Derecho administrativo o de derecho privado.
D) Derecho administrativo o de derecho penal.

48.- Segun el Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, la
parte de jornada no realizada por causas imputables al interesado dara lugar a la
deduccién - proporcional de haberes, que no tendra caricter sancionador. En
-relacion con lo anterior, indique la respuesta !NCORRECTA en el ambito del
Servicio Aragonés de Salud:

A) Cuando &lgln trabajador incumpla lnjustlﬂcadamente la jornada mensual que deba
realizar, la Direccién del Centro deberd efectuarle la correspondiente deduccidén de
haberes en [a némina correspondiente, previa notificacion al interesado.

B) Lo previsto en la respuesta anterior sera de aplicacién también para aquellos
trabajadores que ejerciten su derecho a participar en huelgas o paros convocados,

~ entendiéndose que dicha deduccién de haberes no tiene caracter sancionador.

- C) La deduccién que corresponda, aungue no suponga un dia completo de trabajo,
conllevara la reduccion proporcional de la paga extraordinaria.

D) Teniendo en cuenta que las sucesivas Leyes de Presupuestos establecen
reducciones proporcionales en las pagas extraordinarias por dias completos, se
despreclaran las horas gue sumadas no supongan un dfa de trabajo completo.

49.- El Acuerdo de 21 de junio de 2019, de [a Mesa Sectorial de Sanidad, por el que
se modifica el Acuerdo en materia de jornada anual del personal funcionario y
estatutario que presta servicios en centros sanitarios del Servicio Aragonés de
Salud, en aplicacién de la jornada de 37 horas semanales, establece que la atencién
continuada en los centros de salud de atencién prlmarla que prestan servicios de
forma-ininterrumpida durante las 24 horas se organizara, de lunes a viernes:.

A} Desde las 17:00 horas a las 20:00 horas.

B) Desde las 17:00 horas a las 8:00 horas del dia siguiente.

C) Desde las 15:00 horas a las 8: 00 horas del dia siguiente:

D) Desde las 8:00 horas a las 8:00 horas del dia siguiente.

50.- Para los contratos de caracter temporal, cuya duraciéon sea menor.a 5 dias, se
establece un incremento en la cuota empresarlal a la Segur:dad Social por
contingencias comunes de:

A) Un 15%.

By Un 30%.

C} Un 40%.

.D} Un 50%.
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51.- En relacién con la estructura de estados de gastos. e ingresos que realiza la
vigente Ley General Presupuestaria:

A) Los estados de ingresos y gastos de los. presupuestos se estructuraran mguuendo
la clasificacidn organica, por programas y econémica.

B) Los estados de ingresos de los presupuestos se estructuraran siguiendo la
clasificacién organica, por programas y econdémica, mientras que los estados de
‘gastos se estructuraran siguiendo las clasificaciones organica y econémica.

C) Los estados de gastos de los presupuestos se estructuraran siguiendo la
clasificacion - organica, por programas y econdmica, mientras que los estados de
ingresos se estructuraran siguiendo las cIaSIflcamones organica y econdmica.

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

52.- De conformidad con lo regulado en el Estatuto Marco del personal estatutario
de los servicios de salud, la suspension provisional de funciones, como medida
cautelar asociada a la tramitacion de un expediente disciplinario, NO podra exceder
de: , : .

A) Dos anos.

B) Doce meses.

C} Seis meses.
D) Tres meses.

- 53.- La funcién interventora, como modalidad de control NO se: e]ercera sobre

A) La Administracién de la Comunidad Autonoma

B) Los organismos publicos.

C) Los centros publicos docentes, Ios hospitales y demas centros sanitarios del.
Servicio Aragonés de Salud. o

D) Los consorcio$, asociaciones, fundaciones privadas de iniciativa publica y demés
entidades con personalidad juridica propia en los que sea mayoritaria la
representacion directa o :ndlrecta de [a Admmlstramon de la Comunidad Autonoma
" de Aragon.

. 54.- En relacion con el dlctamen a solicitar al Consejo Consultlvo de Aragon en los
procedimientos de responsabilidad patrimonial, indique la respuesta INCORRECTA:
A) En el plazo de diez dias, a contar desde la finalizacién de! tramite de audiencia, el
érgano instructor lo remitira al 6rgano competente para emitir el dictamen..
B) El dictamen sera preceptivo cuando la indemnizacién sea de cuantia superior a
50.000 eurocs.
C) Eldictamen se emitira en el plazo de dos meses.
' D) El dictamen se pronunciara sobre la existencia o no de relacién de causalidad entre
el funcionamiento del servicio plblico-y la lesidén producida y, en su caso, sobre la
valoracién del dafio causado y la cuantfa y modo de la indemnizacién.

- 55, -~¢Cuales de los SIQUIentes convenios se rigen por la Ley de Convenlos de la
Comunidad Auténoma de Aragén?

A} Los convenios urbanisticos.

B) Los acuerdos adoptados en materia de segurldad publ:ca

C) Los convenios con corporaciones de derecho publico. _

D) Los convenios que tengan por objeto un contrato del Sector Publico.
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56.- Sefiale el porcentaje maximo respecto de la retribucién basica, que permite el

reconocimiento de compatibilidad para el ejercicio de actividades privada's al

personal que desempefie puestos de trabajo que comporten la percepcién de
complementos especificos: :

A) Elcuarenta por ciento de su retribucién basica.

B) Eltreinta por ciento de su retribucion basica.

C) El veinticinco por ciento de su retribucién basica.

D) El veinte por ciento de su retribucidn basica.

57.- Los empresarlos deben comunicar la extmcion de Ea empresa o cese de su
actividad:
A) En modelo oficial y dentro del plazo de 3 dias hablles s:gunentes ala extmcnon 0
cese.
B) Por cualquier medio o modelo y dentro del piazo de 3 dlas hablles siguientes a la
extincién o cese.
C) En modelo oficial y dentro del plazo de 3 dlas naturales Sigwentes a la extincion o
cese.
D) Por cualquier medlo o medelo y dentro del plazo de 3 dlas naturales mgwentes ala
‘ extincion o cese. _ . _

58.- Segun la Ley de Contratos del Sector Plblico, en el contrato de concesién de
obra el estudio de viabilidad se realizara: -
A) Simultaneamente a Ia decision de construir y explotar en régimen de concesioén las
obras. ‘
B) Con caracter previo a la deo|3|on de construir y explotar en régimen de concesion
las obras. -
C) Simultdneamente a la decisién de Construw en reglmen de concesion [as obras.
D) Ninguna de las respuestas anterlores es correcta. .

59.- ¢Cual de Ias SIgUlenteS respuestas NO se refiere al contrato de concesion de
servicios?

A) El derecho de explotacion de’ los servicios implicara la transferenc:a al
concesionario del riesgo operacional. '

'B) Por medio de este contrato se encomienda a titulo oneroso a una o varias
personas, -naturales o juridicas, la gestién de un servicio Cuya prestacion sea de
titularidad o competencia de la Administracion. :

C) Por medio de este contrato pueden prestarse no sélo los servicios plblicos sino
también la gestion indirecta de otros servicios, incluso aquellos que impliquen el

ejercicio de la autoridad.

D) La contrapartida de este- contrato viene constttwda bien por el derecho a explotar
los servicios objeto del contrato o por dicho derecho.acompafiado del derecho a
peroibir un precio.’ :

60.- Las tasaclones perlclales e informes técnicos de los bienes patrlmonlales de
las Administraciones Publicas:
A) Deben realizarse siempre por técnicos facultativos del Ministerio de Hacienda.
B) No podran encargarse a empresas habilitadas legalmente.
C) Deberan aportarse por la Direccidn General de Patrimonio del Estado en la
apertura del correspondiente procedimiento. :
D) Tendran un plazo de validez de un afio desde su aprobacion.
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81.- La inderogabilidad smgular de los reglamentos sugmflca que:

A} Una autoridad puede no aplicar o modificar un regtamento.

B) La autoridad, aun cuando lo haya dlctado no puede modificar ni derogar un
reglamento para un caso particular.

C) La autoridad que haya dictado un reglamento puede modificario o no aplicarto,
incluso para un caso particular.

D) La autoridad, aun cuando no-lo haya dictado puede’ modificar o no aplicar el
reglamento para un caso par’ncuiar

62.- Qué es la Sede Electronica de una Administracién Piiblica:

A) La direccidn electronica disponible para log ciudadanos a través de redes de
‘telecomunicaciones, cuya titularidad corresponde a una Administracién Publica.

B) El punto de acceso electrénico cuya titularidad corresponda a una Administracion
PUblica que permite el acceso a través de internet a la informacion publicada.

C) El'almacén de todos los documentos electrénicos utilizados por una Administracion
Publica que contiene los actos - admlmstratlvos que afectan a derechos o intereses
de los particulares. :

-D) El certificado electrénico reconocido o cualificado que retine los requisitos exigidos -
por la legislacion de firma electronica.

63.- En relacion al interés de demora:

A) La exigencia del interés de demora trabutarlo no requiere la previa intimacién de la
Administracion ni la concurrencia de un retraso culpabie en el obligado.

B) La exigencia del interés de demora tributario requiere la previa intimacion de la
Administracion, pero no la concurrencia de un retraso culpable en el obligado.

C) La exigencia del interés de demora tributario requiere. la previa intimacion de la

~ Administracion, asf como la concurrencia de un retraso culpable en eI obligado.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. :

64.- Sefale Ia respuesta INCORRECTA en relacidén con el objeto y clases de

recursos administrativos, seglin la Ley de Proced:m|ento Administrativo Comun de
las Administraciones Publicas:

A) Los recursos de alzada y potestativo de reposmmn se podran fundar en cualqwera
de los motivos de nuiidad o anulabilidad.

B) No cabra recurso alguno contra actos administrativos que se funden Gnicamente en
ta nulidad de alguna disposicion admmlstrativa de caracter general,

C) Las leyes podran sustituir el recurso de alzada por otros procedimientos de
impugnacién, ' reclamacién, conciliacién, mediacién y arbitraje, - ante drganos
colegiados o Comisiones especnﬂcas no. sometldas a instrucciones jerarquicas.

D) Las reclamaciones econdmico-administrativas se ajustaran a los procedlmtentos
estableczdos por su leglslamon especifica.
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65.- Se declaran expresamente incluidos en el Régimen Especial de Trabajadores
Auténomos. Sefiale la respuesta INCORRECTA: :

A) Los socios industriales de sociedades regulares colectivas y de sociedades
comanditarias a los que se refiere el articulo 1.2.a) de la Ley 20/2007, de 11 de
julio, del Estatuto del trabajo auténomo. :

B) Los trabajadores incluidos en e[ Sistema Especial para Trabajadores por Cuenta
Propia Agrarios.

C) Los socios trabajadores de las cooperativas de trabajo asociado dedicados. a la
venta ambulante que perciban ingresos directamente de fos compradores. _

D) Los socios trabajadores de las sociedades laborales cuando-su participacion en el
capital alcance, al menos, eI 51 por ciento. '

66.- La Administracién podra convalidar los actos anulables, subsanando los vicios
de que adolezcan. Si el vicio consistiera en un acto administrativo no determinante

~ de nulidad emitido por el Gerente del Sector de Zaragoza ll, cuya competencia

corresponde al Director Gerente del Servicio Aragones de Salud, la convalldaclon
podra realizarse por: : :

A) El propio Gerente del Sector de Zaragoza Il

B) El Director Gerente del Servicio Aragonés de Salud.

C) El Secretario General Técnico del Departamento de Sanidad.

D} La Consejera de Sanidad. - .

- 67.- De conformidad con la Ley de ordenacion de las profesiones sanitarias, mdlqué

cual de los siguientes NO es un requisito lmprescmdlble para ejercer una profesmn
sanitaria en e} ambito privado:
A} Estar colegiado.
B) No encontrarse 1nhab|litado o suspendldo para el eje!‘CICIO profesmnal por sentenma
_judicial firme. :
C) No haber sido suspendldo provrsmnalmente de funmones por cualquxera de los
Servicios de Salud. :
D) Tener suscrito y vigente un seguro de responsabllldad profesmnal

68.- Segiin determina el Decreto 37/2011, de 8 de marzo, de se[eccmn de personal
éstatutario y provision de plazas en los centros del Servicio Aragonés de Salud,
sefiale la respuesta INCORRECTA en relacién con las plazas que pueden ser
ofertadas por el sistema de promocion interna temporal (PIT):

A) Plazas vacantes que se encuentren sm proveer en los d[ferentes centros del
Sector.

B) Plazas cuyos titulares se encuenfren ausentes por un periodo super[or a tres
meses, aungue excepcionalmente pueda reducirse el plazo en categorias en las
que se constate escasez de aspirantes en listas de personal estatutario temporal.

C) Con caracter general no se cubriran mediante PIT las situaciones de incapacidad
temporal.

D) Excepcionalmente, las neceSIdades de caracter eventual cuya duracion se prevea
sUperior a un mes. ' : ‘



69.~.La Administraciéon de la Comumdad Auténoma de Aragén adquiere por un
precno cierto un terreno con la intencion de obtener plusvalias a largo plazo. :Cual
sera su valor contable en el momento de fa venta del mismo?
A) El precio de adquisicion.
B) El valor razonable.
- C) El valor realizable neto.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

- 70.- La Ley General de Sanidad sefiala las responsabilidades minimas que los

Ayuntamientos tendran en relacién al obligado cumplimiento de las normas y
planes sanitarios, sin perjuicio de las competencias de las demas Administraciones

- Puablicas. ¢Cual de las siguientes NO es una de ellas?

~ A) Conirol sanitario’ de mdustrlas actividades y servicios, transportes ruidos y
~vibraciones.
~ B) Control sanitario de la distribucién y summlstro de alimentos, bebidas y deméas
‘ productos, directa o indirectamente relacionados con el uso o consumo humanos
asi como los medios de su transporte.
C) Control sanitario del medio ambiente.
D) La determinacién con caracter general de las condiciones y reqwsntos técnicos
minimos para la aprobacién y homologacion de.las mstalamones y equipos de los
centros y ser\nmos _

71.- Una de las fases de las politicas puiblicas es el control de las mismas, c,quren_ ,

de los siguientes érganos ejerce un control interno?
A) £l Tribunal Constitucional.
B) Las Cortes Generales.
C) La Intervencién General de la Administracion del Estado.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta,

P

72.- Donabedian agrupo Ios metodos sobre valoracién de Ia calldad en tres

‘apartados: estructura, proceso y resultado. ¢Cual de las siguientes af;rmacmnes es

correcta respecto a los indicadores de proceso?
A) Se refieren a los recursos fisicos.
B) Hacen referencia a la plantilla de profesmnales samtarlos
C) Evaldan el desarrollo de la actividad reaiizada.
D} Valoran las consecuencias de los servicios prestados.

73.- En relacién con la participacién de la Comunidad Auténoma de Aragén en la
aplicacion del Derecho Comunitario, indique la respuesta INCORRECTA:

A) La Comunidad Auténoma de. Aragén aplica y desarrolia el Derecho de la Urién
Europea en el ambito de sus competencias.

B) La existencia de una regulacion europea no modifica la distribucion interna de
competencias que establecen la Constitucion y el Estatuto de Autonomia de
Aragon.

C) El Gobierno autondmico garantizara. la aphcamon de los Tratados y de las
resoluciones emanadas .de los organismos internacionales o supranacionales
titulares de la cesion.

D) Los representantes de la Comunidad Auténoma de Aragon participarén ante las
instituciones 'y organismos de Ia Unlon Europea que traten asuntos de su
competencia.



74.- Corresponde al Gobierno de Aragén autorizar los gastos de caracter plurianual
o de ejercicios futuros cuando tengan por objeto: :
A) Contratos de asistencia técnica.
B) Cargas financieras derivadas del endeudamlento
C) Contratos de arrendamiento de bienes y servicios.
D) Contratos de arrendamientos de bienes inmuebles.

75.- Las leyes organicas se aprueban por mayoria:
A) Simple tanto en el Congreso como en el Senado.
B) Absoluta en el Congreso y simple en el Senado.
C) De 2/3 en ambas Camaras.
D) Ninguna de las respuestas anterlores es correcta.

76.- En relacién-a la distribucion funcional de la renta:

A) Existe un amplio consenso en torno a que el descenso de la remuneracion de los
salarios en proporcién al PIB ha sido una tendencia generahzada en los paises
desarrollados en las Gltimas décadas.

B) La glohalizacién econdmica y la apertura de los mercados no estarlan ejerotendo
ninguin efecto sobre los salarios de los pafses desarrollados.

‘C) Existe un @mplio consenso en torno a que el aumento de la-remuneracion de los
-salarios en proporcién al PIB-ha sido una tendencxa generalizada en los paises

~ desarrollados en las tltimas décadas. : 4

D) nguna de las antenores respuestas es correcta.

77.- En el modelo de crecimiento de Solow con progreso tecnolégico y crecimiento
de la poblacion, la tasa de crecimiento de la renta per capita en el estado
estacionario vendra determmada por:
A) La tasa de crecimiento de la, poblacién y por la tasa de creCImlento del progreso
tecnoldgico.
B) Unicamente por la tasa de crecimiento del progreso tecno!oglco
C) Unicamente por la tasa de crecimiento de la poblacion.
D) En el estado estacionario la tasa de creCImlento es nuia Y, por tanto son errébneas
todas las respuestas anterlores

78.- A corto plazo y para un nivel de produccién dado, el coste medio de una

empresa competitiva es decreciente si;

A} La empresa tiene un coste fijo.

B) La empresa tiene rendimientos decrecientes a escala.

C) El coste marginal es menor que el coste medio.

D) l.a empresa tiene poder de mercado en la compra de factores

79.- La relacién de Fisher puede describirse por la siguiente ecuacién en la cual R

. es el tipo de interés nominal, r es el tipo de interés real y p es la tasa de inflacion:

A) 1+r= (1+R)/(1+p)
B) 1+p = (1+nN/(1+R)
C) 1+r=(1+p)/(1+R)
D) P=rtR
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80.- Dos curvas de indiferencia NO se pueden c:ortar debido a la propiedad de

A) Reflexividad.

B) Transitividad.

C) Continuidad.

D) Convexidad.
81.- Dados los siguientes supuestos: 1) elevado numero de agentes, 2)
homogeneidad del producto, 3) existencia de barréras en la entrada, 4)
maximizacion del beneficio, 5) ausencia de regulacién, 6) informacién perfecta, 7)
ausencia de movilidad. La estructura de mercado denominada de competencia
perfecta viene caracterizada por los supuestos: '

A) 12,345, : '

B) 1,2,34,56,7.
“ C) 1,2,4,5,6.
| D) 1,3,7.

82.- Segln el Coédigo de Comercro ten qué casos NO puede decretarse la-
comunicacion o reconocimiento general de los libros del empresarlo'-’

A) Sucesion universal, suspension de pagos o quiebra. :

B) Expedientes de regu[aclon de empleo.

C) Cuando la persona a quien pertenezcan tenga interés o responsabllldad en el

asunto en que proceda fa exhibicién:

; - D) Cuando los representantes de los trabajadores tengan derecho a su examen
: directo. . : :

. 83.- La Orden de 1 de agosto de 1978, por la que se aprueba el texto que desarrolla
el Grupo 9 del Plan General de Contabilidad o Contabilidad Analitica:

A) Esta derogada expresamente por el Real Decreto 1514/2007, de 16 de novnembre
por el que se aprueba el Plan General de Contabilidad, que reserva el Grupo’ 9
para los ingresos imputados al patrimonio neto.

- B) Establece que la aplicacion de este texto sera voluntaria para las Empresas, salvo
en-los casos en que concretamente y por razones de interés general se d|sponga
otra cosa. _

C) Utiliza un mstema de monlsmo moderado para relacnonar la contabilidad fmancuera
y la contabilidad analitica. '

D) Ninguna de las anterlores respuestas es correcta.

84.- Sea la curva de Phillips de una economia: (pi)t - (pi)te = 0,24 — 4(ut), siendo (pi)t
la inflacion real, (pi)te la inflacién esperada y (ut) la tasa de paro. En esta situacion,
la tasa natural de paro del pais seria: ‘

A) 0,08.

B) \0,06._

C) 0,02.

D) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.
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85.- El PIB al coste de los factores se define como:

A} El producto interior bruto a precios de mercado menos los lmpuestos indirectos
mas [as subvenciones.

B) El producto interior bruto a precios de mercado menos Ios impuestos indlrectos
menos los impuestos directos. '

C) El producto interior bruto a premos de mercado méas Eos !mpuestos indirectos
menos las subvenciones.

D)} El producto interior bruto a precios de mercado menos los 1mpuestos lndlrectos _
mas los lmpuestos directos.

86.- La clasificacién de inventarios mediante el método ABC:

A) Es una técnica que permite la clasificacion -y andlisis del inventario en situaciones
en las que los consumos ¢ salidas de materiales no dependen de ningln factor.

B) Permite una gestién del tiempo mas eficiente y una mejora de los beneficios, por lo
que es una técnica que no resulta Gtil en las instituciones sanitarias.

C) Se basa en la Ley de Pareto, segln la cudl la mayor parte de '[os productos que

. integran el inventario representan la mayor parte del valor del mismo.

D) Es un método .que pretende solucionar aquellas situaciones en las que los
procesos de consumo de material no pueden adaptarse al ritmo de entrada de
-éste, :

87.- Un bien inferior se caracteriza por:

A) Tener una curva de Engel decreciente a partir de un determ:nado nivel de renta
B) Tener una curva de demanda-precio creciente.

C) Ser sustitutivo de bienes superiores.

D) Nlnguna de las anteriores respuestas es correcta. _
88.- La transferencia del Fondo de Garantia de Servicios Pﬂb'licos Fundamentales
es:

A) Un mecanismo. financiado echusnvamente por el Estado, siendo las Comumdades
Autonomas las beneficiarias del mismo. ,

B) Un mecanismo de garantia de equidad y nivelacién que tiene por objeto asegurar
que cada Comunidad Auténoma recibe todos los recursos necesarios para
financiar los servicios publicos fundamentales esenciales del Estado de Bienestar.

C) Un mecanismo de garantia en el cual participan todas las Comunldades
Auténomas con un porcentaje de sus recursos tributarios.

'D) Un mecanismo para cuyo reparto se utilizan, entre otras variables: ‘poblacién,
superficie, renta media por habitante, dispersién, etc. '

89.- En cuanto a la clasificacion tradicional de los costes en fijos y variables:
A) A largo plazo no existen los costes fijos y todos los costes son variables ya que la
‘ empresa puede variar sus instalaciones.
- B) Los costes fijos son [os que permanecen Jnvarlables sea cual sea la ocupaCIOn de
la empresa.
C) Los costes fijos son aqueﬂos que varian al modlﬂcarse el volumen de produccton
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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80.- El Fondo de Cohesidn concedera ayudas para:
A) Las inversiones en medio ambiente, incluidos los dmbitos relacionados con el
desarrollo sostenible y la energia que presenten beneficios para el medio amblente
B} El desmantelamiento de centrales nucleares.
C) Las inversiones destinadas a lograr la reduccién de las emisiones de gases de
efecto invernadero procedentes de refinerias de hidrocarburos.
D) Nlnguna de las respuestas anteriores es correcta.

91.- La estrategla de seguimiento directo de la inflacién, en el dlseno de la polltlca
monetaria por parte de la autoridad, tiehe como objetivo tinico Gltimo:

~A) La estabilidad-de precios, definiendo primero una variable operativa con la cual.

- actuar sobre un objetivo intermedio que guarde relacion con el objetivo Ultimo.

B) La estabilidad de precios, contando con las . ventajas de necesitar menos
informacién y de ser menos compleja que otras es’frateglas tradicionales de politica
monetaria.

C) La estabilidad de precios, mediante [a fijacion de incrementos contmuos de la masa
monetaria constantes por periodos de 2-3 anos para ewtar un sobrecalentamlento
de la economfa. :

D) La estabilidad de precios, con unos objetivos de mﬂaCion creibles y Ver[ﬂcables -
fijados en bandas a medio plazo contando como variables intermedias a un
conjunto amplio de indicadores, y destacando la importancia de elementos
cualltatlvos como la transparenc:1a dISC!p][na e independencia. :

92.- Segun el Codlgo de Comercio, con caracter general, (,durante cuanto tiempo.
esta obligado el empresario a conservar los libros obligatorios de su contabilidad?
A) Durante 5 afios a partir del Ultimo asiento realizado en los libros. :
B) Durante 6 afios a partir del Gltimo asiento realizado en los libros.
C) Durante 7 afios a partir del Gltimo asiento realizado en los libros.
D) Durante 10 afios a patrtir del L’rltimo asiento realizado en los libros.

93.- Sefiale la afirmacién INCORRECTA en relacmn ala mmdencna dlstrlbut[va dela -
imposicién:
A) La carga de ios impuestos no es necesariamente soportada por aquellos individuos
legalmente obligados a pagarlos. '
B) En equilibrio general, los efectos distributivos de un xmpuesto son [ndependlentes
del uso dado a la recaudacion.
C) El andlisis de equilibrio general permlte estudiar la interrelacién entre mercados
que se produce en respuesta a la introduccion de-un impuesto,

D) La introduccién de la dimensién temporal en el analisis -de incidencia permite -

estudiar los fenomenos de la capitalizacion |mp05[tlva y la traslacion de los
impuestos entre factores de produccion o entre generaclones a lo largo del tlempo



94.- Considere una economia de intercambio puro, con dos consumidores y tres

"bienes, que denominaremos, 1, 2 y 3. Suponga que los precios de los tres bhienes

son positivos, y que hay exceso de demanda en el mercado de [os bienes 1y 2. Si

se cumple la ley de Walras:
A) Podemos asegurar que hay exceso de oferta en el mercado del bien 3

B) Podemos asegurar que también hay exceso de demanda en el mercado del” blenm3

C) El mercado del bien 3 puede estar en equilibrio.
D) Puesto que la ley de Walras sélo se cumple para los prec:os de equshbno con la
informacién disponible no podemos saber si hay exceso de demanda exceso de

oferta o equmbrlo en el mercado del bien 3.

95.- La funcién de producmon F (21, Z2) = Z210,3 Z20,2 + Z20,5 presenta

rendimientos a escala: _ _ o ‘
A) Constantes.
B) Crecientes.
C) Decrecientes. : '
D) Pueden ser constantes, crecientes o decrecientes, dependlendo del nivel de

produccion.

96.- De las SIgmentes afirmaciones relacionadas con las diferencias entre la
contabilidad analitica o de costes y la contabllldad fmancnera indique cual de ellas

es INCORRECTA:

A) La informacién de ambas contabllldades ir& destinada tanto a los dlrectlvos de la
sociedad como a la Administracion Publlca acreedores, inversores, entidades

financieras, actionistas, etc.
B) La contabilidad ﬂnanCIera tiene caracter obl:gatono para todas [as sociedades,

mientras que la de costes no.
- C) El objetivo de la contabilidad f!nanCJera es suministrar informacion a terceros

mientras que el de la de costes serd el de servir de instrumento para ia'toma de

 decisiones.
D) La contabilidad financiera documenta su lnformamon en lds cuentas anuales, la

analitica en documentos no normalizados.

97.- Suponga que se qwere elegir entre dos proyectos de inversién (A y B)

aplicando, alternativamente, los criterios del Valor Actual Neto (VAN) y la tasa de

rendimiento interno (TIR) Senale cual de las siguientes afirmaciones se cumple

siempre:
A) Si VAN (A) > VAN (B) A también sera preferida a B empleando el criterio TIR.
B) SiTIR (A) > TIR (B), A también sera preferida a B empleando el criterio- VAN.
C) Si TIR (A-B) > coste de los recursos fmancueros de l[a empresa, entonces la
inversion A es preferida a la inversion B.
D) Si TIR (A-B) < coste de los recursos financieros de la empresa, “entonces la

inversién A es preferida a la inversién B. |

C-20



. 98.- La mtroduccron de un lmpuesto especmco sobre las ventas en una mdustr{a ‘
caracterizada por la competencia perfecta:
A) Equivale a un aumento de los costes variables e implica el aumento del precio y de
la cantidad producida por cada empresa a largo plazo. :
B) Tendrd mayor repercusién en los precios pagados por los consumidores cuanto
mas elastica sea la oferta y més inelastica la demanda.
C) Equivale a un aumento de los costes fijos e implica el aumento del preC|o yla
disminucién del nimero de empresas a Iargo plazo.
D) Tendra menor repercusion en los precios pagados por los oonsumldores cuanto
mas elastica sea la oferta y mas melas’uca la demanda.

99.- Determine cual sera el coste industrial, supomendo los siguientes datos en un
sistema de costes inorganico:

- Materias primas: 30 Unidades monetanas (u.m. )

~ Coste directo: 50 u.m.

- Gastos industriales: 10 u.m.

- Gastos financieros = gastos de admlmstraclon y distribucion. .

- Coste de empresa: 100 u.m.

A) 80 um.
B) 10 um.
C) 60 u.m.
D} 90 u.m.

100.- Una propuesta de solucién al problema que plantea la teoria del

- estancamiento secular de Alvin Hansen es: T R
A) Incrementar la inversién publica. -
B) Incrementar los tipos de interés por parte de la autorldad monetana
C) Incrementar las tasas de ahorro nacionales.

- D) Ninguna de las anteriores.

re,

s

101.- Senale el nuevo titulo que la Ley de Presupuestos de la Comunldad Autdonoma
~de Aragén para el afio 2018 incorpora respecto de las leyes anterlores de
presupuestos: : :

A) Operaciones financieras.

B) Transferencias a entidades locales. -

C) Control presupuestario.

D) Créditos y sus modificaciones.

102.- En uso de la actividad Ilmltatlva la Administracién Publlca NO puede otorgar:
A) Autorizaciones. ‘
B) Licencias.
C) Concesiones.
D) Permisos.
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103.- Estan sujetos a regulacién armonizada los contratos de suministro, cuando se
trate de contratos adjudicados por la Administracién General del Estado, sus
Organismos Auténomos o las Entidades Gestoras y Servicios Comunes de la
Seguridad Social cuyo valor estimado sea igual o superior a la siguiente cantidad:
A) 105.000 euros, salvo que se trate de contratos que se adjudiquen por drganos de
contratacion que pertenezcan al sector de |a defensa.
.B) 135.000 euros, salvo que se trate de contratos que se adjudiquen por organos de
_contratacién que pertenezcan al sector de la defensa.
C) 125.000 euros, salvo que se trate de contratos que se adjudtquen por organos de
contratacién que pertenezcan al sector de la defensa.
D) 120.000 euros, salvo que se trate de contratos que se adjudlquen por organos de
contratacion que pertenezcan a] sector de la defensa. '

104.- Para causar derecho a.la pensién de jubilacién, en su modalidad NO
contrlbutlva, el causante tendra que acreditar una residencia en territorio espanol:

A) De quince afios entre |la edad -de dieciséis afios y la edad de devengo de la
pensién, de los cuales dos deberan ser consecutivos e inmediatamente anterlores
a la solicitud de la prestacion.

B) De diez afios entre la edad de dieciocho afios yla edad de devengo de la pensidn,
de los cuales uno debera ser consecutivo e 1nmed|atamente anterlor ala so[lcttud _
de la prestacion. '

C) De diez afios entre la edad de dieciséis afios vy la edad de devengo de la pension,
de los cuales dos deberan ser consecutlvos e inmediatamente anteriores a la

~solicitud de la prestacion.:
_ D) De qumce afos entre la edad de dieciséis afios y la edad de devengo de la
pensidn, sin que quepa exigir residencia en periodos inmediatamente anteriores a
la Solicitud de jubilacién. :

105.- La resolucion por la que se resuelve la solzc:ltud de ap[azamlento de cuotas de

. la Seguridad Social debe ser dictada:

A) En el plazo méximo de 3 meses, contados desde la fecha de entrada de la solicitud

en el registro del drgano competente
B) En el plazo maximo de 2 meses, contados desde la fecha en que la cotlzaclon

deberia haberse ingresado.
- C) En el plazo de un mes, desde que el Director Provmmal de la Tesorerla de la

Seguridad Social emite eI informe preceptivo.
D) Nihguna de las respuestas anteriores es correcta.

106.- La gestlon de los proyectos de caracter -logisfico del Servicio Aragonés de

Salud corresponde a:
A) La Direccién de Area de Obras instalaciones y Equipamientos.
B) El Servicio de Compras Centrallzadas
C) La Subdireccion de Compras y Logistica del Centro de Gestlon Integrada- de
Proyectos Corporativos. S
D) La Direccion de Area de Compras Centralizadas.
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107.- El stock de seguridad 6ptimo sera el que minimice: o

A) La suma del coste de ruptura (menor cuanto mayor sea el stock de seguridad) y el
coste de almacenamiento (mayor cuanta mayor sea el stock).

B) La suma del coste de ruptura (mayor cuanto mayor sea el stock de seguridad) y-el
coste de almacenamiento (menor cuanto menor sea el stock).

C) La suma del coste de ruptura {menor cuanto mayor sea el stock de seguridad) y el
coste de almacenamiento (mayor cuanto menor sea el stock). '

D) La suma del coste de ruptura (mayor cuanto mayor sed el stock de seguridad) y el -
coste de almacenamiento (menor cuanto mayor sea el stock).

108.- 'Suponga una economia abierta y con Sector Publico. Si el PNB es mayor que
el PIB, entonces: | : 7 ,
A) Las rentas de los factores nacionales procedentes del resto del mundo son
mayores que las rentas de los factores extranjeros generadas dentro del pafs.
B) Existe un déficit presupuestario. , '
C) Las rentas de los factores nacionales procedentes del resto del mundo .son -
menores que las rentas de los factores extranjeros generadas dentro del pafs.
D) Existe un déficit comercial. ' -

109.- Considere una economia cuyo sector piblico presenta un superavit primario
del 2%, un tipo de interés nominal del 6%, un crecimiento real del 2% y una inflacién
del 2%. Las autoridades econémicas, que han prohibido la monetizacién del déficit
publico, desean estabilizar a largo plazo la ratio de la deuda nominal sobre el PIB
~hominal .en torno a su nivel actual del 50%. ¢Qué deben hacer para lograr.este
 objetivo? ' a : - |

A) Equilibrar el saldo primario en torno al déficit cero. .

B)Y Aumentar el superavit primario hasta el 3%.

C) Mantener la palitica fiscal como esta. '

‘D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

110.- Sefiale la respuesta INCORRECTA, en relacién a las politicas publicas de
redistribucién en Espaiia: _ '
A) El sistema de pensiones constituye el programa de rentas publicas con -mayor
potencia redistributiva. : ' : " '
B) La informacién disponible viene a confirmar la elevada eficacia redistributiva de los
principales servicios y prestaciones publicas de caracter no monetario, en especial
la sanidad vy la educacion. - E
C) Un estudio relativo al periodo 1987-2001 constataba que, a ‘igual nivel de
necesidad, las diferencias de renta o daban lugar en Espaiia a diferencias en el
acceso a la asistencia sanitaria. ' , :
D) Todas las respuestas anteriores son falsas.
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IRI JRI JR!JRIJRIJRIJRIJR! JRI JRIWREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIGREJRT IR JRI IR JRTIRLJRI JRIRIJRIIRJRE IR JRIJRIJRIJRI SR JRTJRIJRIIRI IR JRLJRERI IR JRIJR]JRIJRI
k) URIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJR] JRIJRLJRIJRIJRIIRIGRIJR!JRI IR IRI IR IRIJRIIRIJREJREJRIGR]JRIJRIJREJRIJRIJREJRLJRIJRIJR]JRI SRR JRISREJRIJRIJRIJRIJRIJRI
JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRLJREJRIIRI R JRIJR]JRIJRIJRJREJRIJREJR] JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREIR IR JRIEJR]JRIJRIEIRIEJRTJREJRILRTJRIJR]IRLIR
DRI JRI JRIJRIIRIJRIJRI IR JRIJRIJR! JRISRIJRIJRIRI JRIJRIGREJR] JR]IRIJRTJR]JR] JRIJRIJRI SR IRIJRTJRIJREJRIJRIJRIRE JRIJRIJRIJRIJRIJRILJRIIRIJREIRIIR] JRIJRI
1 JR1 JRI JRLJR! JR]JRIJRI JRI JRI JRI IR JRIJRIJRIIRIGRIJREJRIJREJRIJR]IRIJRIIRIJRESRI JRIIRIJREJRIIRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIJR] JRIJRIGREJRIJR] JREIRIJRIJRIJRIJRI
JRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIIR! JRIJRIIRIIRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIJRTJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JREJRI IR JRIJRIJRIGRLJRIJRIJR]JR]GRSRIIR
IRI JRI JREJRI JRIJRIJRIJRE JRLJRIJREJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJR] JRT IR JRIJRIJR] IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRTJR]JRIJRIRIJR]JRIJREJRIJRIJREJRISREJR]
21 JRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIIRIJRIJR] JRIJIRI IR IR IREJRIJREJRIJRIEJRIJR] IR JRIJR] DRI JRIIRIJR]JRIJRIJR! JRTJRIJR]JREJR] JRIJRISRIJRIJREJRI
JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JRIJR]JR] JREJRIJRIJRIJR]IRIJRI R JREJIRIJRIJRIJRIIRSJRE JREJRIJRIJRIJRIJRIJIRIIRIJRIJRIJRIJREJRIJRLIRIJREJRIIREJRIJREIR
hRIJRI JRI JREJRIJRIJRIJRI IR JREJRIJRI IR JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJR]JREJRIJRIJRIJRIIREIRI JRIJRIJRIIRIJREJRIJRE JRIJRI LRI JRIJRIJREJREJRIJRIJREJREJRI
D1 JRIJRIJRI IR JR] JRIJRIJRIJRI JREJRI JRIJRIJRIIRIIR!JR] JRIJRIJREJRIJREJRIJRIEJR]JRIJRIJRIJRIJREJRI SRR JRIIR]JRIJREJRIJRIJRIJRIJREJR]JRIJR]IRTJRE LRI JRI
JRIJREJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJR! R JRI IR JRTJREJRIJRI RS IR IRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREIR]JRIIR]JRIJRIIRIJRIJRIJRI IR} JREIR] JR]GREIREJRIJRIIREJR
b1 JRI JRLJR!JRIJRIJRIJRIJR] JR]JRIJRIIRIRIJRIJRIJRLIRIIR] JRYJRIJRIJRIJR]JRI IR JRIJRIJRIIRIJR]IRIJRIJREJRE JREJRIJREJRIJRIIRIJRIJREJREJRIJR]JR)JRER]JRI
R JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JREJR] JRIJRIJRIJRIJREJRT JRI JRIJRIJRI JREJRI LRI JRIJRIJREJRE IR JRIJRIJREJRIRI JRIRIJRIJRE IR JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRIEJRIS
JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRI JRAR! JRIJREJRIJRIJR!JR1IRI JRIJRIJRI JRIJRI ZRIJRIJRFJRIJRIJRE IR JRIIRIJRLJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIJREJREJREJRIIRI IR
RIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRIJRIIRI IR JRIJRIIR]JRTJRIJRI LRI JRIJREJRI JRIJRIJRIEJRIIRTJRIJRIJRIJRIJREJR]JREIRTSREJRIJRIJRLJRIJRI
! JR1JRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRI IR IR JREJRIJRIJRIIRLJRIJRIJRIIREJRIJRIJREIRIJRIJRIJREJR]JRLJRIJRIJRIJREJRIJR]JRIJREJRI IR JRIJRI JRIJRIIREJRE R JR]JRI RIS
JRIJRIJREJREJRIIRIJR]JRIJRLJRIIRIIRE JR! JRE JRI IR JRIJRIJRIJRI JRIIR]JRIJRIJRIJRIJRIJRLJRTIRIJRIJR]JRIJRIJIRIJRIIRIIRIJRIJRIJREJRIJR] IR IR] JREJR]JRIRI IR
RIJRIJRI JREJRIJRIJRI JRIJRI JRI JR] JREJREJRIIREIRIJRIJRIJRT JRIJRIJRIJRIJR!JRIJRIJREJRIJREJRIJR] JREJRIJRIRIIRTJRIJRIJRLIREJRIJRIJREJR] JREJR]JR]JRIJRIJRI
D21 JRI1JRIJRTJRIJRIJRIJRIJREJRIJR!JREJRE JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJREJREJR]JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI IR JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIE
JRIJRIJREJRIJRIJRIJR]JRIJR! JRIIRIJRIJRI JRI JRLIRIRIJRT IR JRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIIRIIRIJRIJRIJR]JREIRIJRIJREJR]IRIIRIJRI R
RIJRIJR! JREJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJREJREIREIRE IR JREJR] JRIJRIJRIJRIJR!JRIJREJRIJRIJREJRIIR]JREJRISRIGRIEJR]JRI IR JREJRESRIJRIJRIJR] JREJRIJR] JRIJRI LRI
B JRIJRIJR1JRTJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJRLJRTJRIJRIJREJRIJR] JREIRIJRIJRIJRIJRIJR]JRIJR] JRIJRIJRIJRI R IR JRIJRIJRIEIRIJREJR] JRIJRIJRIJRI JRIJRIJ
JREJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRL IR JRE IR JRE JRLJRE JRIIREJRIJRIJRI IR JRIJRI JRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJREJRIJRI IR JRIIRIJRIIREJRIJREJREJRIJRIGRIJRERIIRIIRI IR
Rl JRIJR] JREJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJR!JRISRESREJRIJRIJRIJRIJR] JRIJRIJREJREJREJRIJREJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI IR JRI JRIJRIJRIJRIJREJRI JRIJRIJRIJRI
bt JRIJRIJR] R JRIJR] JRIJR!JRIJRTJRIJRIJREJRIJREJR!JRIJREJRIJR] JRIJRIJREIREIRIJRIJREJREJRIJRIJRIJRIJRIJR]IRIJREJRIJRIJR]JREJRIJREJRI IR JREIREJR] GRIJRI

JREJRIJRI JREJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRJRIJRLJRYJRIJR! JRIIRI JRIJRIJRTJIREJRIJRT JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JR]JRIJRIJIRIJREJRIJRIREIRI JRIJR]JREIRILIRIJRJR
BRI JRIJREJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI IR JREJRIJREIRIJRIIRIJREJR]JRIIREIR]JREJRI JRIJREJREJRIJRIJRIJR]JREJRIIR]JRIGRIJRIJRI IR JRI SRR JREJRIIREIREGRIJRISR]JRI
tJRIJRIEJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRY IR JREJREIRIRIJRLIRIJR]JRIJRIRIJRISRIJRI JRIJRIJREJRS JRIJRIJRIJRIJRIIRIJR] JREIRIJRIJRIIREIRIJRIJRIIRIJRIJREJR]JRIGRE S
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRJRI IR JRi JRTJRIJREJRIJRIJRIJR] JRIJRIJRIIRIJRIJR] JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIWJRIIRIIRIJRLJRIJRIJREIR] JRIIREJRIJRIJRIIRI IR
Rl JRIJR! JREJRIJRIJRI JRIJR] JRI JRTJREJIRLIRIJREJRI SRR JR]JRIJRI SR JRI IR JRIJREJRIJRIJREJRIJRE JREJRIIRIIRIJR]JRIJREJREJRISRIGR]JREJRLJREJRIIR]JRIIRI LRI
1JRIJREJR] JR! JR]JRIJRIJRIJRI IR JRTJRE IR JRIJREJRLJRIJRIJRIJRI R JRIIREJRI JRIJRIJREJR]JRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJREIRIJRIJR]JREJRIJREJR]JRIJRIJRE IR JRI GRS
JREJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JREJRE JREJR!JR!JRIJREJRIJRE JRIJR] JRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRTJIRIJREJRIJRIJRIJR] SR JRIIRIJRIJR] JRIIREJREIR] JRIJRLJRIJRIJREJRI IR
RI JRIJRI JRIJRIJRIJR] JRIJRIJRIJRI JRIJRE IR SREJR!JRIIREJR]JR!JRIJRIJRIJRI JRIJREJRESRIJREJR]JRTJREJRIGRIGRIJR]JRE IR JREJRIJR]JRIJREJR]JREJREIRIJRIIRIJRI
1JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI IR JREJREJRYJRIIR) JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJR]IRIJREJR]JR]JREJR]IRIJREJREJR]JREJRLJRIJREJREJRIGRIJRIJRIJRIJRIIRIGRI JREW
JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JREJRIJRIJR] JRIJRIIRIJRIJRIJR! JRTJRIJRI IR JRIJRIJRIJREJR]JRIJRIJRIJRI IR JR] JRIJRIIREJREJRLJRIJRLJREJRIJRIJREIR]JRIJREJR R
Rl JRI JRI JREJRIJRIJRIJRIJR]JRIJRI IR} JR] JRIJRUIREIREJRIJR] JREJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRI IR GREIR] IR JRIJRIJRIIRIGRIJRIJREJREJRIJRIJRIJREIR]JRIJRIJRIJRIIR] IR
1 JRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRI SR JR] JREJREJRIJRIJRT IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJR]JRIIREJREJRIJRIJRIJR]JRIJRLIRTJREJRIJRIJRJREJRIJRIJRIJRJRIJRIJRI JRIJRIJ
JRIJRIJRI JRIJRI JR!JRIJRIJRIIR!JRIJRIJRI JR{JRIJRIJRL IR JRIJR] JRISRIJR]JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRI JRTJRIIRIJRIEJREJRIJREJREJR] JREJRIJREJREIREIRIJR
BIJRIJRIJRIJ&RIJRIIRIJRI IR JRIJRLIRIRE SR WJRIJRIJRIJRYIR] JRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRY JRIJRLIREJRIJRIJREIRIJRIJRIJREJRIIR]JRIJRIJIR] JREJRIJR]JREJR IR
[ JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI IR JR]JREJREJR]JRIJRLJR]JRIJREJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJREJR] JRIJREJRIJRIJRIJREJR]JRIJRLJRIIRIJRE JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJ
JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRI JRJR! JRIJRIIRLJRTJRE JRIJRIRIIRIJRIJRIJRI JRIJR] JRIJRIJRIJRIRIJREGRTJRIIRIJRIJRIJRI JRIEJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR
R JRI R JRIJRIIRIJRIJR! JRIJR] JRIJRIJRISRIIRIJRIJRIIRIIR] JREJRIJRIJREJRJRIJRIJRIRIJREJRLIRTJRIJRIRI SRR JRIJRIJREIREIRIJRIJREJR]JRIJR]IR]JRIJR] R
FaRIJRIJRT JRIJREJRIJRIJR) JRIJRIJRE JRIJREJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI 2RI JRIJREJRIJRIJRIJREJR]JRIJRIEJRI SR JRIJR!IRJRLJR] IR JRIJRIJRIJRIJR] JRIJRIJRIJRISRI JREJ
JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJREJRT IR JRE JRIJRIJRIJRI JRIJRI IR JRIJRIJRIJREJRIJR]JR!JRT R JRIJRIJRIIRIJRIJR]JRIIRIIRIJREJRIJRGJREIR] JR]JREJREJR]IREJR] JR
Rl JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI IR JR!IREIREGRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJR! JRIJRIJREJRISRIJRIGRJRI IR JREJREIREJRIJREJRIJRIJRIJREJRIJRI SR
Ri JRIJRIJRLJREJREJRIJRIJRI JRI IR IR JREJREIRIIRIIREJREJRIJRLJRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIGRIJRIJRIJREJR]JR] JRIJRE SR JREJRLJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRI SR SR JREJ
JRIJRI JRIJRIJRI JRIJR] SRIJRIJRIJRIJRE IR JRE JRIIRIIRIJR]JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJREJRIJREJREJREIREJRIJRIJRIJRIIREJRIJIREJRIJRIIREIR]JRIJRIJREJREJREIR]JR
Bl JRIJRI JRIJRIJRIJRY JR! JRIJREJREJRIJRIGR! JRIJREJRIIRIIRI IR IRIJRIIRIJREJRIJRIJRI LRI JRIGRIJRIJREJRIRIJRIJRTJRIJRIJREJREJR] IR IR IR JRIJREIRIREIRI R
Ri JRILJRI JRIJREJRIJRIJRIJRI JRI JRI R IR JRIJRIJRIJREJREJRIIRIJRIJRIJRIEJRIIRIJRJRIJREIR]JREJREJRI JRIJRIJREJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIGRTJREJ
JRILJRIJRI JRIJRY JREJRIJRIJRIJRIJRTJRE JRI JRIJRLJRIJRIJRIJR] JRIJRIJIRIJRIIRIJRIJRIJRIIR!IRE JRIJRIJR] JRIJRI JRIJRIIREJRIJR]JRIJRIIRIJRIJRIJR]JREIRJRIIR]JR
IRIJR! IR JRIJRIJRIJR]JRI JRUJREIRI IRIGRIJRF JRIJRIJRIJRIIRT IR JRIIRIJRIJR]JRIEJREIREIRIJRIIREIRIJRIJRIJRI JRIJRIJR! JRE JRIJR)JRIJRIJRIJRIIRIJRIEJRIJRIJRIJRI
Rl JRIFJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJR] IR JRIJRIJREIRIGRIJRIJREJREIRIJREJR]JRIJREIRIJRIJRIJREJR]JREIRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRI R JRIJRIJRIIRIJRIJRIWJRLJRIJRIJRTJRE S
JREJRIJRIJRIJRIJRE JRI JRIJR!JRIWMRIJRI IR JR1JRIJRIJRE JRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJR]JREIRIJRE JRIJRISRIJRIJRIGRTJIRI IR JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIIRIJRIIRTIRIJR
LRI JR! JR! JRIJRIJRIJR! JRIJRIJRI JR! JRIGRI IR JRIJR] JRIJRIIRT IR IRIJRIJRIIR]JRIJRI IR JRIJRI IR JRIJRLIRIJRIIRTJREJRIJR]JRIJRIJRIJR]JRIJREIRIJRIJRTJREJRIJRI
21 JRIJRIJRIJRIJRFJREJRL IR JR] JRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRLIRIJREJRIJRIJRIIR] JREJRIJRIJIREJRIJRIJRLIRIJRIJRIJRIJRIJREIREIR]JREJREJR!JREJREJRi
JRIJRIJREJR! JR]IRTJRLJRI IR JRIJRIJRI YR JR| JRIIRIIRIJRTIR]JRI JRLIRI JREJRIJRIJRIJRIIREJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIIRI IR JRIIR]JRIIRIJRIJREJREJRIJRLIR]RISRER
LRI JRI JR]JRIJRIJIRIJRI JRI JREJRIJRIJRIGRIJREJRIJRIJRIJR] IR JRIJR!JREJRIJR]JRE JRIJRIJR! IR JRIJREJRIJRIJREJRIJREJRTJR]JRIIRIIREJRIJRESRIJRIJR] JRLJRIJRI IR
B 1 JRIJRJRIJRIJRIJREJRI JR! JRI JRIJR] JRIJRIIRIJREJRIIRIJR! JRIJRIIRIJRIJRIJREJRIJRIIRISR]JRIJRIJREJRIIRIJRIIREJR]JRIJR]JRLJRIJRIJRIJRESREIR IR JREIRIJRI
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIIRIJRI JRIJRIIRIJRIJRE JRIJRI SRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]JRI IR JRTIRE IR JRIJREJREJRESREIRLIRLJRIJRIIRE R
LRI JRIJR!JRIJRIJR] IR IR JRLJRIJRIJR]JRIRI SRR JRIJR]JREJR]JREJRIJRY JRIJRTJREIRIIRIJRIIRIJRIJREJREJREIRIURIJR]JR]JRIIRIGRIIRIJREJRIIRIJRI IR JREJREIRI
E1 JRIJRI JRIJRIJRIJR!JR) JRE JRLJRIJREJREJRIJREIREJRIJRIGR] JRTJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREIRIIREJRIJRIJRIJRIARIJRE JRIJRLJREJRL SRR JRIJRIJRIJR]JRI JRIJRI S
JRIJRI IR JRIJRI JRIJRFJRIJRIJRIIRIJRIJRLJRIJRIJRIJR] JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRISRIJRIJIR] JRIJRIJRIJRIGRIJREJR] IR JREJRIJRTJRIJREJREIRILIRILRIIRI R JRIJR
LRI JRI JRIJRIJRIJRIJRLIREJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJR]IRI IR JRIJRIJREJRIIRE JRIJR]JREJRIJRIJRESR]JRIJREJRY JRIIRIJRIJRIJRIRIJRIJIRIJRIJRIJRI IR JRIJRTJRIJRIJRI
1 JRIJRIJRI IR JRIJR]JRIJRT JRI JREJREJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI R JRLJRIJRIJRIJREIRIJREIRIJREJRIJRY JRIJRIJRI R JREJRE JRIJR]SRIJRLIREJREIR]IRIJR]JRIJRIJRI SR
JRIJRIJRI JREJR! GREJRIJRIJRLIRIIREJREJREIREJRI IR JREJRIJREJREJRIJRIJRIJRESRIJRIJR]JRIIRE IR IR IR JRISRIIRIJR]JRIJR]JREJR]JR] GRIJRIJRIJR]JR]UREIREJRI IR
IRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI SR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRE IR IR IR JRLIRTJREJRIJRIJRIJRTIREIR] IR JRIJREJREJREJR]JRIIR! JRIJRIGR]JR]JRIJR]JR]JREJRI R
1 JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI SRR JRIJRIJRIJRI LRI JRIJRIJRIJRIJREIR] JR! IR JRIJREJRIJRIJRIJR]JR]JRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRISRIJREJREIRLIRIJREJREIREJRIJRI SR

RIJR! JRIJRIJR]JRIJRIJRI IR JRI JRIJRIIRIJRIJRI IR JREIREIREIRIIR]JR]JRIIRIIREIRJRCIREIRIJRIJREIR]JR]JREJRIIRIIRIJRIJRIJRI IR JRIIRIJRIJR]JRIJRI IR JRIJR]
b1 JRIJR! JRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRI IR IR JRT IR IR JRIJRIJRIJRIJRI SRIJRIJRT JRIJRE JREIRIJRIJRIJRTJRIIRJREJRIJRLIR]JR]JRIJRIJRIJRIJRT S
JRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJREJRIJRLIRIIREJRIJRIJRIJRI JREJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRTJRIJRIJRIJRIJREJRIJRI JRIJRIJREJREIR]IR]JRJREJRIIR]JRE IR
IRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR IR JREIR]JRIJRIJREJR]IREGREIRIJR] IR JREIR]JR]IR!JR]JRIIRLIRIJRISRIJRI IR R IR JRLJIRLJR]JR]JREJREJRLJRE R
1 JRI JR]JRIJRIJRIJREJRJRIJRI SR JRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREJRN IR JRIIRIJR]JR]JREJRIJRIJRIJRIJREJREJR]JRIGRIJRIJRIJRIJRIJRJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI RIS
JRIJRIJRI JRI LRI JRIJRTJR] JRIIRIJRIJIRIGRISRIJRIJRIIRI JR]JRIIRIJRIJRIIR]JRIJRIJRIJRI R IRTIRIJRIJREIREJRIJREJRLJRI JRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJREJR]JRIJRL R IR
LRI JRI JRIJRIJRIJREJRIGRIJRISRIJREJREJRIJR] IR JRIJRIJRIIRIJRIJREJRIJREJRIIRIIR]JR]JREIREJRIJRIJREJRLJR]JREIR]JRTGREJRLIRLIR JREJRIJRLIREJRIJRIJRLJRE JRI
D1 JRI JRI IR JRIJRIJRIJRTJRIJRIJRI IR JRIJRI IR JRIJRIJREJRIJREIR]JRIIRLJRE JRIJRIJR(JRI JREJRIJRIJRIJR]JRIJREJRI GREJRIJRIJR]JRIJREJRIJREJREJRTJRIJREJRIJRI
JRIJREJR] JR1JRIJRIJR]JRE SRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRTIRTJRI IR IR JRIIRIIRTJR!IRI IR JREJRIJRTSREJRESREJRIJRIIRIJRIIRIJRIIREJRE R IRIJREREJR) JRIJRJRIJRIJR

RIJRI JRIJR] JRIJR] JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRTJRIJRI JRIJRIJRIIREJRIJRIJRIJR]JRTJRIJRIJRIJRI JRIJIRI IR JRIJRIJREIRTIRIJRI JRE JREJREJRIJRIJR]IRIJREIR]JRI
1 JRI IR JRIJRT JRIJRIJRE JRIJRIJRIJR] JR] SRR JRIJRIJRUJRIJRIJREIRIJREJRTIR] IR IR JREJRIJREIRIJR]JR] JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI IR JRIJREIR]JRIIR]JRIIR]JREIRIS
JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRLIREJRIJRIGRIJRIJRIIRIIRIJR IR JRIERIIRIRIJREJREJREJR] IR JREJRI JREJRIJREJRE JRIJRIJRIJRIIRIIRI IR JRIIRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR
RIJRI JB SR JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI SR IR JRIJREJRIIR]JRISR]JRIIRTJRLJRIJRIJRIIRIEJRIJRIJR] JREJRIEJR]JR]JRIJRIIRIIRIIREIRIIRIJR]JRIJRIJRERI
| JRIJRIJREIRS JR]JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRLIRI JRIJR IR JRIJRIIREIR] JRIJRIIREIR] JRJRIJRIJRIIRIJREJREJREJIRIIRIJRIGRIJR]JREJRLJRIIRIIRIJR]JR]JR]JR]JRIJRI
JRIJRLJREJRIJREJRIJRIJREIR] JRIJRTJRIJRIJR] JRIJRI IR JREJRI SR JRIJR!JRIJRTJR]JIRTJRIJREIR]JREIRIIRJREJRIJREIRIIRIIRIGR] JR] IR IRIJRIJREJRIJRIJRIJREJRER
RIJR} JRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRI IR IREJREJRIJRI IR IR JRIJR IR IRIIRI JRIJRIJIRIIREJRE IR JRIIRTSREJR]IREIR]JRIJRIJREJRIJRIIRIJREJR]JRTJRIJR! IR JRIJRERI
1 JRIJRIJRIJRTJRIJRI JRIJRI JRIJREJRIJRI JRIJRIEJRT JRT IR JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRJRIJRIJREJRIJR] JRIJRIIR]JRIIRIJRIJRI JREJRIJRLJREJRIJRIIRIJRLJRIIRIJRT IR
JRIIR!JRIJRIJRIJREJRIJRIJRI JRIJRIJRI JREJRL IR JREJREJRIJRLJREJRT IR JRIJRIJRLJRLJRIJIRTIREJRIJRIIR]JREJRIJRIJRIIR]JRIJREJREJRIIR]JRIIRLIR] JR] JREJR!JRI IR
RIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRE JR] JRLUIRI JRIJRIJRIIR! JRIJRIJRIJRIIRIJRIJREJRIJRIIRIJRLIRI JRI IR IR JRIIRIIREJREJREIREJRISRIJREJREJR]JR] IR JRIIRIJREIRIJR]
1 JRIJ&1 JRIJRIJR] JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJR]JRTJR]JRIJRIIRIJR] JRIIREJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRTJRIIR]JRIJRIJR]JRIJRIJRIJREJRIIRI IR IRIRIIREIREJRL RIS
JRIJRI IR JRIJRI JRI IR JRIJRIJRTJRIJREJRIJR] JRIIREJRIJRIJRIJRY IR JRIJIRIJREJREJIR]JR]IRIJRIJRIRIIRG IR IR JRIJREIR]IR]JRIJREJREJREIREIRIIR]JRIJRIJIR]IRIR
RIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJREJREJREIR] IR JRTJRIJRIJRIIREJREIREJREIRISREJRIJRIJRIJREJREIR] JRTJRIRIJRIJRIJRIJRI IR JREJRI IR JRIJRIJRTJRIJRIJRIJRIIRIRIJRIJRI
1 JRI JRI JR]JREJR! JRIJRIJRLJRIJRI JRIJRIJRIJRIIR] JREIR]JREJRIIRIJRLJRIIRIIRIJIRIIREIRYIRIJREJRIJRIIRIJR]JREJRIJRIJREJRIIRIJRIJREIRIGR]JRIJRIJRIJRIJRLIRI
JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR)JRIJRIJRIJRIJR] JRIIRIIRIJRIIRIEJRJRIIREJRTJRIJRIJR]IREIRIJRIJRIJRIJRIGRIIRIJRIJREJRIIRIJRIJRIIR] JRIIR
R JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJR]JRI JREJRIIRIJRIJRIGRTJRIJRIIR]JR!JRI IR JREJRIIRIIRI SRIJREJREIRIIREIRIJR]JRIJREIRI IR JRIJRIJRI IR JR]JREJREJREJREJRJRIJRIGR]
1 JR1 4RI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRI IR JRIJR SRR IR JREJREJREJRIJRLIRIJRI GRIJRIJRI IR JREIREJRIJRYJRIJRIJRIJRIJRIJRTJRIIRLIR]JRIJREJREREJR]JRIJRI
JRIIRIJR! JRI JREJRIJRIJR] JRIIREJR]JRIJRIJRIJRIJREIRIJRJRIJRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIJR]JREJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJREJRIGREJRIJRIGRIJRER] JRIJRIIRIJREIRL IR R
RIJRIJRI JRIJRI JRLIRI JRI JREJRLJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRIIRIIRLJRIJRIJRIJREIREIRIJRIJRIGRIJREJRI IR JREJRIIRIRIIRIJREJREJREIRIJR]JREJRIJRLIR]JREIR]JRIESR] R
| JRL JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRYJRIJRTJRI IR JRIIRIIRIJREJRIJRIJRIJRISR]JREIRJRIJRIJRTJRIJR]JRIJR]JR] JRIJRLJR IRIJRILJREJRIIREJRIJREIRG JR)JRTJRIJR]JRIIR] S
JRIJRIIRI JRIJRTJRIJRIJRLIRIJRIJR]IRIJRIJRIJREJRIJR]JRJRIIRIJREJRI LRI JRIJRI SRR JR]IREREIREIREIR]IREIRYJRISRESREIREJRESREIRIGRLJREJREIRIJR]IRIJREIR
RLJRIJRIJRIJREIR!JR! JRIJREJREJRIIRIJREJR! JRIJREIRISRIIREJRLJREJRIJREIRIJRIJRIJR]JRIJRIJREJRIIR]JRIJREJRIJRI IR JREJREJR]IREJREJRIJRIJREJREIRIJRIJR] JRE
| JRTJRIJRIGRIJRTJRI JRIJRIJRTJRIJRIJRJRIIR]JRIJIRIJRIJRI JRIIRIJRIJREJRIJRIJRIJRIIRIJRT IR JRIIRIJRIGRI SRR JRIJREJREJRIJRIJRIJRI SRR JRIJRIJRIJRIJRI
JRIJRIJR] JRIJR] JRI JREJRI IR JRIJRIJRIJRI IR JRIIRIIRI JRIJRIJRTJRIJRIJRESRIJRIIRIGREJR] JRLIREIREJRIJREIR]JR] JRIJRIJRIJR]JRTJR]JRTJRIJRIGRIJREJREJRIIR]JR
R1JRIJRIJELRIJRIJR]JRTJRIJRIJREJRIJRI JRY JRIIRIJRIIR] SR JRIJRIJREJRIJR!JRIJREJR] IR IRIIRI IR JRIJREIRIJRIIRIJR] JRTJRIIREIREIRIIREIREIR] JR]JREJRIJRI IR
1 URE SR JRIJRIJRIJRIJRIJRY JRIJRLJREJR!JRIJRIJRIIRJRIIRTJRIJRIJRIJR)JRIJRI JRIJRIJREJR]JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJREJRI JRIJRIJRIJREJREJRIJRIIR]JRLIREJRIIR]
JRIJRIJRI JRIJRI SRIJRIJRIIRIIRIJRIJR] IR JRTJRIIRIJRL JRIJRI IR JRIJRIJRIJR!JRIJRIJIRIJR!JRE IR JRIJR] JRIJRIJR]JREIRIJRIJR]JRIJRIJRTIRIJRIJRIJRIIRLIREIREIR
RiJRIJRI JRIJRIJRIJRLJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JREJRIJRLJRIJRI IR JRIJRIJRIJIRIJR]JRIJRIJRIJREJRIJRIJIRIJRIJRLJRIJREJR]JREIRIJREIRIJREIR]JRIJR] JREJRIJREIRIJRI
[ JREJRIJREJRIJRIJRIJRIJR] JRIIRIJRIJRIJREJREJREJRIJR]JRIIRIJREJRIRIJREIREJR]JRIIRIJREJR]IRYJREJREJRIJRIJR] IR RIJREJRIJREJRIIRI IR IREIREREIRIJRIJR)

L1 IR R JRLIR]JRIJRIJR] JRIJRL IR JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRJRIIRSIRIREIR]JRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRI RS JRIJRIIRIJR]JREIRLJRIJRIJR]SREJRIJR]JR]JRIJRIJRIJRI S|

JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRY JRY JREJRIJRIJRE JRIJRIJRIJRI JREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIIRI IR JREJR]JRIJREIRLJREJRIJRIJRIJRIJRIIRE IR JRIIREIRLJRIJREIR |




